## РОЖДЕНИЕ НОВОГО ТЕАТРА

На сцене - молодые люди. это Федя) ведет актер Арка-Это - артисты нового в Орле театра юного зрителя. Представляют они своих ровесников из далених 20-х годов. участинков гражданской войны в Сибири.

репетиция спектакля по знаменитой повести Павла Нилина «Жестокость». Молодой творческий коллектив буквально мінапотримає митє ториж произведением о комсомольской юности, о становлении Советской власти, о мужаствен-

ных чекистах.

...Глухой таежный край. Идет борьба не на жизнь, а на смерть. В местный угрозыск привозят бандитов, ущелевших при горячей перестрелке. Сроди них — Лазарь Баукин, личность недюжинная. сложная, запутавшаяся в своих взглядах на окружающую жизнь. Через него-то талантливый следователь, комсомолец Вениамин Малышев и решает выйти на главаря банды -«императора всея тайги» Константина Воронцова. Роль Веньки исполняет артист Дмитрий Евстефьоп. Восьма значительную роль от автора (в пьесо-

дий Поляк, он же секретарь комсомольской организации

Олна картина сменяется другой. Появляются новые артисты: Игорь Данюшин в роли Идот ужо далеко не первая Старика, Любовь Чазова -Кланька, заслуженная артистка РСФСР Жанна Хрудева-Юлия

> Пока достаточно. Перерыв. - объявляет главный режиссер, постановших спектакля Юрий Семенович Копылов. Он. как и многие аго нынашние товарищи по Орловскому TЮЗу.- воспитанник Ленинградского института театра. музыки и кинематографии, работал в Красноярске, Артистов и режиссора сдружили на только студенческие аудитории, творческие студии, но и

совместная работа на сцоне. — «Жестокость», — говорит Юрий Семенович, - это нашкоронный спектакль. Через не го мы намерены выявить свой стиль, почерк театра.

Художественный материал. за который с таким жаром взялся коллектив, дает всо основания для осуществления этого замысла.

Полнокровные образы, тон- стокостью» репетируются пьекий психологиям повестнования, а главное, высокая благо--од ви видьто - кеди выпрод верие, на человечность, на истинный советский гуманизм все это, конечно, потребует немалых усилий для сценического воплошения. Проведена ужа солидная ражиссерския работа

— Несовершенство инсценирозки, конечно, нам мешает.рассказывает Юрий Семенсвич,- но мы стараемся дополнить драматургический маториал самой правстыю.

Репетиции длятся с угра до вечера. Каждый из актеров стерается свыложить всего себя». В коллективе немало понастоящему одаренных людей. Не случайно Ленинградский институт театра. музыки и кинаматографии пожелал, чтобы иманно Орловении ПОЗ был его творческой базой, Лочги весь состав артистов имеет высшее спациальное образование. Многие себя зарекомендорали в ТЮЗах.

В театре три режиссера и у каждого своя школа, свой почерк. Одновременно с «Же-

сы «Недотрога» Л. Устинова. «Персональное доло» В. Суглобова, «Третья ракета» В. Бы-

Немало забот сейчас у главного художника театра Станислава Шавловского. Имя его кстати, известно по учебнику «Техника сцены» для пузов

Ближе всего к состоянию готовности «Персональное делон — спактакль на актуальную тему воспитания из комсомольской жизни. Его осталось, как говорят в тватре. «одеть», то ость оформить декорации. Но возникает вопрос: гда ставить спектакли? Дело в тем. что новый театр, плодотворно, вот уже почти три месяца готовящийся к открытию. не имеет пока своего помещения. Точнее, оно есть - старов здание театра. Но в нем еще идет капитальный ремонт. а вернев, коренная реконструкция.

ТЮЗ оснащается новеншей театральной тахникой, новым оборудеванием. Обо

этом позаботились партийные советские организации. Особенно много нам по-

могают в строительстве горком партии и горисполком. - говорит директор ТЮЗа Григорий Семенович Колыханов.

Опытный администратор творческий работник, хороший актер, он за этот осенний лериод стал еще и строитолем. Он хорошо понимает, что трудностей хаатает и у «Орелгипрогорсельстроя». который. не имея навыков в театраль ном деле, готовит документацию на реконструкцию, и подрядчика-коллектива стройуправления отделочных работ «Орелстроя», и у других строительных подразделений.

Но, насмотря ни на что, в городе будет свой долгожданный ТЮЗІ И если подготовка помещения задерживается, то новому тватральному коллек тиву необходимо оказать дей ственную помощь во временном предоставлении зала, чтобы не сорвать открытие сезо-

сожалению. старший брат - областной драматиче ский театр не очень-то жалует своего младшего брата. Влу-

стив его временно для проведения пепетиций в свой малый зап назначил непомерно высокую цену за аренду помещения. А в завершение всего здесь просто отгородипись от тюзовиев, чтобы те не мещали... Вряд ли такое решение способствует дружбе работников искусства.

Несколько раз коллоктив ТЮЗа вынужден был проситься во Дворец пнонеров. где имеется большой рал. далеко не всегда заполненный. В свое время в нем слишком много было разных собраний варослых, что затрудняло проведение детских мероприятий Но ведь ТЮЗ — друг детей их коллективный наставник и поспитатель. Думается, что облоно, управления культуры и обком комсомола смогут договориться во имя общей благородной цели.

Педагог театра юного зрителя (есть теперь и такая должность) Тамара Алексовна Бритвенко с энтузиазмом рассказывает, как тепло естречают тюзовцев в орловских школах, где они знакомят ребят со своим репертуаром, с вдохновенными планами.

Молодежь Орловщины с волнанием ждет открытия своего театра.

Ан. ЯНОВСКИЙ.